Зачастую, при отсутствии специальных познаний или навыков выведения трудновыводимых пятен с одежды, мягкой мебели,  мы обращаемся к услугам химчистки. 
Что нужно знать, прежде чем заключать договор с химчисткой?

Согласно ст.ст. 10, 12 Закона РФ «О защите прав потребителей» информация об оказываемой услуге должна быть предоставлена потребителю и указываться соответственно в квитанциях установленной формы. Информация, предоставляемая потребителю об услуге должна быть доступной для возможности ее (услуги) правильного выбора. 


О чём это говорит? Прежде всего, перед заключением договора Вас должны ознакомить со стоимостью услуги, а так же со способом удаления пятен. Поинтересуйтесь, не повредят ли растворы, используемые в процессе чистки или удаления пятен, вашу вещь.

Согласно ст.716 Гражданского кодекса РФ, ст.ст. 35, 36 Закона, п.11, 12 Постановления Правительства РФ от 15.08.1997 №1025 «Об утверждении Правил бытового обслуживания населения в Российской Федерации» исполнитель обязан информировать потребителя об обстоятельствах, которые могут повлиять на качество оказанной услуги.


Если химчистка не заключает письменного договора на оказание услуг, требуйте квитанцию о приёме вашей вещи, которая должна содержать следующую информацию:
1. Юридический адрес (для юридического лица) или адрес фактического места нахождения (для индивидуального предпринимателя);

2. Ваши фамилию, имя, отчество, адрес и телефон;

3. Вид услуги;

4. Наименование изделия, цвет, состав, комплектность, фурнитуру, имеющиеся недостатки, повреждения, дефекты (при наличии);

5. Дата приёма заказа и срок его исполнения;
6. Стоимость услуги.
7. Стоимость вещи на момент сдачи. 
Что делать, если вещь испорчена?

В соответствии со ст. 35 Закона «О защите прав потребителей» в случае повреждения вещи, принятой от потребителя, исполнитель обязан в трехдневный срок заменить ее однородной вещью аналогичного качества, а при отсутствии однородной вещи аналогичного качества – возместить потребителю двукратную цену утраченной вещи, а также расходы, понесенные потребителем.

Информация подготовлена 

юрисконсультом консультационного пункта филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в Нижнеилимском районе 
Нейкуловой О.Г.
Ждем вас по адресу:
г.Железногорск-Илимский, 

квартал 3, дом 40, 2 этаж,
тел.3-05-29
филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в Нижнеилимском районе 

Что нужно знать, сдавая вещи в химчистку?
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Консультационный пункт для потребителей
в Нижнеилимском районе

