     О Т Ч Е Т 
о работе Думы Железногорск-Илимского городского поселения
за 2014 год
Дума Железногорск-Илимского городского поселения является представительным органом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». Представительный орган Железногорск-Илимского городского поселения строит свою работу на основе перспективного плана на год, руководствуясь при этом Уставом муниципального образования, Регламентом Думы, Положением Думы, федеральным,  областным законодательством, нормативно - правовыми  актами муниципального образования. 

Правотворческое направление деятельности Думы Железногорск-Илимского городского поселения подчинено выполнению своих полномочий через решение конкретных задач – повышение качества жизни населения. В бюджетных отношениях – это принятие  бюджета, увеличение уровня собственных доходов за счет повышения эффективности использования муниципальной собственности, применение программно – целевого метода формирования расходов,  повышение экономической заинтересованности налогоплательщиков  при  исполнении налоговых обязательств, предоставление налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков.

 
Основной организационной формой работы Думы являются заседания. За  2014 год проведено 11 заседаний Думы. Одно заседание было внеочередное. На заседании были утверждены мероприятия перечня проектов народных инициатив муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».
Для подготовки и предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Думы, осуществления контрольных функций сформированы и в соответствии с утвержденным положением работают постоянные депутатские комиссии:

( Комиссия по Уставу, Регламенту и депутатской этике;
( Комиссия по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике;

( Комиссия по муниципальной собственности;

( Комиссия по социальной политике.

Перед тем, как внести вопросы на заседание Думы, депутаты внимательно рассматривают их на постоянных депутатских комиссиях, где совместно с представителями администрации разрабатывают, обсуждают и выносят проекты решений. Члены комиссий дают заключения о переносе сроков рассмотрения некоторых проектов решений, с целью более детальной их проработки.  
За 2014 год проведено  33 заседаний постоянных комиссий городской Думы, а именно:

(Комиссия по Уставу, Регламенту и депутатской этике –  8 заседаний;

( Комиссия по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике – 9 заседаний;

( Комиссия по муниципальной собственности – 6 заседаний;

( Комиссия по социальной политике – 7 заседаний.
На заседаниях Думы было принято в 2014 году - 62  решения, из них нормативно-правовых актов –44.

Заседания городской Думы проходят в открытом режиме, с участием представителя прокуратуры Нижнеилимского района, представителей средств массовой информации, представителей городской администрации, председателя Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского. При принятии решений депутатами городской Думы принимаются во внимание заключения прокурора, рекомендации, принятые на публичных слушаниях. 

В течение 2014 года работала рабочая группа по рассмотрению и решению вопросов в области организации благоустройства и озеленении территории города, проводились совместно с Ревизионной комиссией города проверки по содержанию муниципальных дорог города, по ямочному ремонту автомобильных дорог, по мероприятиям перечня народных инициатив
Прием избирателей депутатами Думы проводится ежемесячно, на встречах с избирателями обсуждают наиболее острые проблемы города. Рассмотрение обращений граждан осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».  Работа депутатов городской Думы с населением осуществляется, как правило, в следующих формах: работа с письменными обращениями, заявлениями жителей города, в том числе по необходимости рассмотрение этих заявлений на заседаниях представительного органа либо на заседаниях депутатских комиссий; личный прием населения на территории своего избирательного округа; регулярные встречи депутата с жителями в избирательном округе; выезд к гражданам по месту жительства; наказы избирателей; личная инициатива депутата по решению проблем жителей, выявленных им самостоятельно. 

Большинство обращений граждан рассмотрено положительно, часть находится в стадии решения, по многим даны разъяснения и консультации, 2 запроса находятся на контроле у депутатов. 
Наиболее часто граждане обращаются по следующим вопросам:

- работа управляющих компаний (качество обслуживания, ремонт, освещение придомовых территорий, вопросы размера оплаты коммунальных услуг); 

- уличное освещение города;
- очистка от снега и уборка мест общего пользования;
- ремонт и обустройство автодорог и автостоянок;

- установка дорожных знаков;

- обеспечение вывоза ТБО;
- разъяснение законов;

- жильё, жилищные программы;
- благоустройство и озеленение территории города.

Дума Железногорск-Илимского городского поселения эффективно взаимодействует с прокуратурой Нижнеилимского района. Все проекты решений, предоставляемые в Думу, направляются в прокуратуру для прохождения экспертизы и дачи соответствующих заключений. За отчетный период в городскую Думу поступил один протест,  одно заключение. Все поступившие протесты рассмотрены на заседаниях комиссий, подготовлены соответствующие проекты решений Думы Железногорск-Илимского городского поселения, устраняющие выявленные нарушения и удовлетворяющие требования прокуратуры района.
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Устава муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в 2014 году было принято  два решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципальное образование «Железногорск-Илимское городское поселение»,  решения успешно прошли регистрацию в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области (решение Думы от 23 апреля 2014 года № 98; решение Думы от 15 октября 2014 года № 123).

В течение 2014 года депутатами проводилась работа по внесению изменений в бюджет, рассматривалась информация об исполнении бюджета. При работе с проектами решений учитываются заключения Ревизионной комиссии, с которой депутаты работают в тесном контакте. 
Важным для депутатов является не только благосостояние жителей, но и состояние правопорядка на территории города, поэтому депутатским корпусом была заслушана информация о деятельности органов внутренних дел по пресечению преступлений, охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности и профилактике правонарушений  начальника ОМВД России по Нижнеилимскому району Палеха В.Н.
Большое значение в жизни города играют Общественные Советы. На них представительная и исполнительная власть имеют возможность обсудить проблемы, актуальные вопросы. Депутаты городской Думы активно принимают участие в заседаниях и являются членами различных Общественных Советов. 

Весной 2014 года для озеленения территории города депутаты высадили деревья. В рамках Дня защиты детей провели благотворительную акцию  для нужд детского отделения ЦРБ.
Информационное освещение работы Думы осуществляется в Вестнике городской Думы и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение.

                             Недостатки в работе городской Думы:

- недостаточная работа городской Думы по поиску путей повышения доходной части бюджета, снижению необоснованных расходов бюджета;

Задачи, стоящие перед Думой Железногорск-Илимского городского поселения в 2015 году:
- совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения;

- принятие мер, направленных на повышение доходной части бюджета города, на достаточное финансирование городских программ социальной направленности, исключение необоснованных расходов бюджета; 

- принятие мер по выполнению программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в городе, переселению граждан из аварийного жилья;

- разработка совместно с администрацией города мер по благоустройству города;

- установление обоснованных местных налогов и сборов в соответствии с законодательством;

- осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

- продолжение конструктивного взаимодействия городской Думы с Главой города, администрацией города, Ревизионной комиссией города, общественными организациями города и населением в целях решения социально значимых вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни горожан;

- повышение персональной ответственности депутатов за личное участие в работе постоянных комиссий и заседаний городской Думы;

- повышение контроля со стороны председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых городской Думой;

- принятие решений, связанных с эффективностью использования муниципальной собственности.
В этом году исполняется 70 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Достойное проведение этого всенародного праздника является важнейшей общегосударственной задачей. Наш святой долг уделить максимум внимания каждому ветерану и труженику тыла, проявить конкретную заботу о поколении победителей. Подвиги победителей для всех нас являются нравственным идеалом и опорой в жизни. Все это необходимо учитывать в средствах массовой информации. Юбилей Победы должен стать этапным событием в патриотическом воспитании подрастающего поколения. 
В 2015 году празднование 50-летия города и градообразующего предприятия «Коршуновский ГОК». В связи с этой датой необходимо провести масштабную и серьезную работу. Мероприятия по возможности должны быть красочными, информационно наполненными, запоминающимися.
Итоги работы Думы Железногорск-Илимского городского поселения в 2014 году:
Подводя итоги прошлого года, хочу подчеркнуть, что, возможно, какие-то вопросы проходили не так гладко, как хотелось бы, но есть и положительные результаты нашей общей с вами работы. Конечно, положительным результатам способствовала работа всех - каждого депутата, постоянных комиссий Думы и работников аппарата Думы. За отчетный период городской Думой решались вопросы социально-экономического развития города, создавалась нормативная правовая база, получен значительный опыт совместной работы.   

Решение задач социальной и экономической политики в нашем городе, достигнутые результаты стали возможны благодаря совместному конструктивному взаимодействию городской Думы с Главой и администрацией города, общественными организациями города и непосредственно с населением города. 

Необходимо отметить неудовлетворенность населения качеством  услуг УК и МУП «Городское хозяйство».  В связи с многочисленными обращениями граждан по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, в том числе по вопросам качества предоставляемых услуг, тарифов на оплату за услуги ЖКХ, депутаты продолжат работу в этом направлении. 
Также необходимо уделить внимание решению вопросов в сфере строительства, благоустройства территорий, развития малого и среднего бизнеса.
Работы много, но движение вперед возможно лишь при полном взаимопонимании, взаимодействии органов власти, населения, общественности.
PAGE  
1

