О Т Ч Е Т 
о работе Думы Железногорск-Илимского городского поселения
за 2019год

Дума Железногорск-Илимского городского поселения является представительным органом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». Представительный орган Железногорск-Илимского городского поселения строит свою работу на основе перспективного плана на год, руководствуясь при этом Уставом муниципального образования, Регламентом Думы, Положением Думы, федеральным,  областным законодательством, нормативно - правовыми  актами муниципального образования. 
За  2019 год проведено  16заседаний Думы. При средней посещаемости 11 депутатов. Семь заседаний были внеочередные. На заседаниях было принято 56решений, из них нормативно-правовых актов – 47. 
Заседания городской Думы проходили  в открытом режиме, с участием представителя прокуратуры Нижнеилимского района, представителей средств массовой информации, представителей городской администрации, председателя Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, жителей города. При принятии решений депутаты Думы руководствовались заключениями прокурора, рекомендациями, принятыми на публичных слушаниях. 
Весь отчетный период работали 4 постоянные депутатские комиссии:
 Комиссия по Уставу, Регламенту и депутатской этике;
Комиссия по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике;
Комиссия по муниципальной собственности;
Комиссия по социальной политике.
В течение года было проведено 33 заседания комиссий, рассмотрено 61вопросов.
По итогам заседания постоянных  депутатских комиссий в обязательном порядке оформлялись протоколы заседаний,  принимались рекомендации, которые направлялись всем заинтересованным лицам для их применения в дальнейшей работе по разрешению обсуждаемых вопросов. Ход исполнения рекомендаций депутаты рассматривали на заседаниях Думы.
Особое внимание в деятельности Думы уделялось решению вопросов местного значения, находящихся в исключительной компетенции Думы Железногорск-Илимского городского поселения.
Так, в рамках решения вопросов местного значения, находящихся в исключительной компетенции городской Думы, в 2019 году депутатами обсуждены и приняты на заседаниях Думы:
- изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» (три раза);
- бюджет Железногорск-Илимского городского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, отчет об исполнении бюджета за 2018 год; изменения в бюджет города на 2019 год (восемь раз);
- по представлению Главы города – изменения в решения Думы о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц(трижды);
- отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества в 2018 году. Утвердили прогнозный план приватизации муниципального имущества муниципального образования на 2019 год.
- изменения в Правила землепользования и застройки муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».
В соответствии с Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение»  городская Дума осуществляет контрольную деятельность непосредственно, а также через постоянные депутатские комиссии.
 К формам непосредственного контроля Думы Железногорск-Илимского городского поселения депутатыотнесли контроль, за деятельностью органов местного самоуправления и их должностных лиц по решению вопросов местного значения:
В рамках данного контроля  депутатами   в 2019 году, в пределах своих полномочий  заслушаны:
- отчет Главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» о работе городской администрации за 2018 год;
- отчет Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского о деятельности в 2019 году (случаев нецелевого использования бюджетных средств Ревизионной комиссией не было установлено), план работы Ревизионной комиссии на 2020 год.
С целью исполнения ответственными должностными лицами городской администрации программных мероприятий в  рамках утвержденных лимитов финансового обеспечения,  Думой Железногорск-Илимского городского поселения  в 2019 году рассматривалась информация о ходе выполнения  муниципальных программ.
За отчетный период по инициативе депутатов Думы Железногорск-Илимского городского поселения  направлен ряд обращений по решению проблем, возникающих в обеспечении жизнедеятельности населения города, в том числе:
         - Обращение от 20.06.2019 года к Губернатору Иркутской области Левченко С.Г.,Законодательное Собрание Иркутской области,в Главное управление МЧС России по Иркутской областио восстановлении пожарного поста в 13 микрорайоне на территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». 
	Необходимо отметить нормотворческую инициативу некоторых депутатов, которая говорит об активной и ответственной позиции народных избранников.
[bookmark: _GoBack]Созданная депутатами рабочая группа по благоустройству в прошедшем году провела 4 заседания. На заседаниях рассматривались вопросы содержания дорог, мест общего пользования, вывоза ТКО. Вопросы благоустройства, связанные с внешним обликом города, локальных участков, предстоящие ремонты и планы на будущее. Председателем рабочей группы избран Сизых Антон Александрович.
Дума Железногорск-Илимского городского поселения в 2019 году поощрила работников Благодарственным письмом Думы Железногорск-Илимского городского поселениядвух человек.
Информационное освещение работы Думы осуществляется в Вестнике городской Думы и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» ина официальном сайте администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также в новостных роликах на телевидении.
В Думе ведется учет мер прокурорского реагирования и осуществляется контроль за устранением противоречий или несоответствий решений федеральному и областному законодательству, отмеченных в протестах и представлениях.
 	За отчетный период в  городскую Думу поступил один протест на Решение Думы Железногорск-Илимского городского поселения № 124 от 27.04.2009г. «Об утверждении  генеральной схемы очистки территории Железногорск-Илимское городское поселение», которое было рассмотрено и удовлетворено; информация «о недопущении подписания и обнародования проекта решения Думы Железногорск-Илимского ГП «О внесении изменений в Порядок назначения, перерасчета, индексации и выплаты пенсии за выслугу лет гражданам. замещавшим должности муниципальной службы в администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». утвержденный решением Думы Железногорск-Илимского ГП от 15.10.2014 г № 124», которая доведена до депутатов городской Думы.
Для совместной работы с администрацией депутаты  введены  в состав совещательных и наблюдательных органов, образованных при Главе и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», где они активно участвуют в их работе.
Совместно с администрацией, при финансовой поддержке депутатов в 2019 году проведены 2 турнира по настольному теннису. На открытый турнир приезжают участники из Усть-Кута и Усть-Илимска. Гости выражают желание чаще проводить такие встречи и готовы принять участие в финансировании, так как географически спортсменам из Усть-Кута и Усть-Илимска удобно встречаться у нас.
В отчетном периоде работа специалиста  в Думе осуществлялась в соответствии с планами работы Думы, распоряжениями и поручениями  председателя Думы,  поручениями постоянных  депутатских комиссий и депутатов Думы города.     
В течение года гл. специалист Хлынова Г.А. осуществляет подготовку и сопровождение заседаний Думы,  комиссий и других мероприятий, доработку нормативных правовых актов перед их направлением депутатам и для подписания, опубликования, непосредственно участвует в правотворческом процессе.
	За отчетный период было подготовлено более 100 ответов на обращения и запросы граждан, юридических лиц, органов местного самоуправления, органов государственной власти, прокуратуры и муниципальных учреждений.
В ходе подготовки заседаний, иных мероприятий тиражировались необходимые документы, осуществлялось формирование комплектов документов и их рассылка, размещение решений Думы на сайте в разделе Представительный орган. 
За истекший год гл.специалистом подготовлено проведение 13 заседаний Думы. Составлено 13 протоколов заседаний Думы, 32 протокола постоянных депутатских комиссий Думы, 4 протокола рабочей группы.
За 2019 год оформлено, зарегистрировано и направлено адресатам 56 решений Думы, 9 распоряжений председателя Думы по основной деятельности, личному составу, административно-хозяйственной деятельности. В 2019 году были подготовлены и оформлены 5 муниципальных контракта, 9 дополнительных соглашений к муниципальным контрактам.
Сложившаяся система документооборота обеспечивает оперативное прохождение поступивших в Думу документов, контроль соблюдения сроков их исполнения. За отчетный период зарегистрировано и обработано 85 документов входящей корреспонденции; исходящей  – 109. 
          Проведена экспертиза ценности и научно-техническая обработка документов  Думы. В результате обработки  сформированы дела, составлены описи дел постоянного хранения и по личному составу в количестве 17 дел, документыпостоянного хранения переданы из Думы в архивный отдел Нижнеилимского района для дальнейшего хранения и использования.
Посредством электронной почты осуществлялось информационное взаимодействие с Законодательным Собранием Иркутской области, органами государственной власти Иркутской области, с представительными органами  Нижнеилимского района, Иркутской области.  
Регулярно с целью учета и систематизации муниципальных нормативных правовых актов проводилась постоянная работа по составлению  регистра муниципальных правовых актов, принятых Думой Железногорск-Илимского городского поселения, в установленные сроки представлялись отчеты в Пенсионный фонд, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области. 
Работа по рассмотрению обращений граждан в Думе Железногорск-Илимского городского поселения проводится в соответствии с требованиями Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
За  2019 год  в  Думу Железногорск-Илимского городского поселения поступило 17 обращений, 3 обращения были коллективные, остальные от персональных заявителей и органов власти.
Основной формой депутатской деятельности является их работа на своих избирательных участках в территориальных округах. Работа по наказам избирателей должна быть системной, главной в депутатской деятельности. Депутаты согласно графику приема избирателей, размещенного на сайте, ведут прием граждан. Несмотря на загруженность по основной работе депутаты городской Думы находят время для общения с избирателями для оказания практической помощи в решении вопросов и проблем избирателей. Депутаты города участвовали в решении частных и общих проблем, принимали участие в общественных и социально значимых мероприятиях, таких как День Победы, День России, День памяти и скорби; участвовали и участвуют  в проведении патриотических мероприятий, субботниках по уборке территорий от мусора,  проведении экологического мероприятия - посадка деревьев в городе. 
За прошедший период произошли изменения в составе депутатского корпуса: депутат Мироненко Сергей Владимирович в связи с поступлением на муниципальную должность досрочно прекратил полномочия. В сентябре прошли дополнительные выборы депутатов Думы Железногорск-Илимского городского поселения по двум незамещенным мандатам в пятимандатном избирательном округе № 1. В состав депутатского корпуса вошли Русанов  Александр Петрович и Сизых Антон Александрович.
	Необходимо поблагодарить всех депутатов за проделанную работу, за деловой и практичный подход к решению поставленных задач и проблем Железногорск-Илимского городского поселения.
В соответствии с принятым планом работы нашего представительного органа в 2020 году нам предстоит рассмотреть как минимум 45 проектов решений, из них нормативно-правовых актов 30. Хотя данный перечень нельзя считать исчерпывающим. Время ставит новые задачи. Нужно совершенствовать уже созданную нормативную базу, оперативно реагировать на новации федерального и областного законодательства.
Говоря о планах на 2020 год, нельзя не сказать о  предстоящих юбилеях: 75 лет Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 55 лет городу Железногорску-Илимскому, в целях организации и проведения мероприятий, которые будут проходить в городе,  в рамках празднования юбилея города создан организационный комитет по подготовке и проведению мероприятий, который уже начал работу.
