О Т Ч Е Т 
о работе Думы Железногорск-Илимского городского поселения

за 2017 год
Дума Железногорск-Илимского городского поселения является представительным органом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». Представительный орган Железногорск-Илимского городского поселения строит свою работу на основе перспективного плана на год, руководствуясь при этом Уставом муниципального образования, Регламентом Думы, Положением Думы, федеральным, областным законодательством, нормативно - правовыми актами муниципального образования. 

Правотворческое направление деятельности Думы Железногорск-Илимского городского поселения подчинено выполнению своих полномочий через решение конкретных задач, цель – повышение качества жизни населения. В бюджетных отношениях – это принятие бюджета, увеличение уровня собственных доходов за счет повышения эффективности использования муниципальной собственности, применение программно – целевого метода формирования расходов, повышение экономической заинтересованности налогоплательщиков при исполнении налоговых обязательств, предоставление налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков.

 Основной организационной формой работы Думы являются заседания. За 2017 год проведено 13 заседаний Думы. Два заседания были внеочередные.
Для подготовки и предварительного рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Думы, осуществления контрольных функций сформированы и в соответствии с утвержденным положением работают постоянные депутатские комиссии:

( Комиссия по Уставу, Регламенту и депутатской этике;
( Комиссия по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике;

( Комиссия по муниципальной собственности;

( Комиссия по социальной политике.

Перед тем, как внести вопросы на заседание Думы, депутаты внимательно рассматривают их на постоянных депутатских комиссиях, где совместно с представителями администрации разрабатывают, обсуждают и выносят проекты решений. Члены комиссий дают заключения о переносе сроков рассмотрения некоторых проектов решений, с целью более детальной их проработки.  
За 2017 год проведено 28 заседаний постоянных комиссий городской Думы, а именно:

(Комиссия по Уставу, Регламенту и депутатской этике – 8 заседаний;

( Комиссия по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике – 12 заседаний;

( Комиссия по муниципальной собственности – 6 заседаний;

( Комиссия по социальной политике – 2 заседания.
На заседаниях Думы было принято в 2017 году - 75 решений, из них нормативно-правовых актов –51.
В 2017 году, 10 сентября состоялись выборы депутатов Думы Железногорск-Илимского городского поселения четвёртого созыва. В соответствии с Законом от 11.11.2011г. № 116-03 «О муниципальных выборах в Иркутской области» на территории города было образовано 3 пятимандатных избирательных округа. Срок полномочий представительного органа - 5 лет.  

37 железногорцев баллотировалось в орган местного самоуправления. В итоге было избрано 15 человек сроком на пять лет. Среди вновь избранных депутатов две женщины и 13 мужчин.  Депутатами стали люди, имеющие большой жизненный опыт, средний возраст депутатского корпуса – 49 лет.

На третий срок избраны депутаты: Ермолаев Александр Николаевич, Русанов Александр Петрович, Рябов Николай Витальевич. На второй срок избраны депутаты: Алексеев Евгений Александрович, Зайдулин Александр Рафаилович, Кияница Олег Викторович, Лихачев Евгений Вениаминович, Мироненко Сергей Владимирович, Рафаэль Раиса Григорьевна.

Заседания городской Думы проходят в открытом режиме, с участием представителя прокуратуры Нижнеилимского района, представителей средств массовой информации, представителей городской администрации, председателя Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского. При принятии решений депутатами городской Думы принимаются во внимание заключения прокурора, рекомендации, принятые на публичных слушаниях. 

Важнейшим направлением деятельности городской Думы в 2017 году, являлась работа с проектом бюджета. С учетом актуальности возникающих в процессе деятельности вопросов и в целях оперативности их решения администрация в течение 2017 года предоставляла в городскую Думу 6 проектов решений, касающихся бюджета. Депутаты рассматривали и обсуждали изменения, вносили поправки и предложения в главный финансовый документ города.
В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Устава муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в 2017 году принимались решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципальное образование «Железногорск-Илимское городское поселение», которые успешно прошли регистрацию в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Иркутской области.

Решениями Думы награждались граждане Железногорск-Илимского городского поселения: Почётными грамотами, Благодарственными письмами Думы Железногорск-Илимского городского поселения. 
Решением Думы от 23 августа 2017 года № 322, было присвоено звание Почётный гражданин города Железногорска-Илимского посмертно: Мясникову Алексею Павловичу – «Ветерану труда Коршуновского ГОКа
В течение 2017 года работала рабочая группа по рассмотрению и решению вопросов в области организации благоустройства и озеленении территории города, проводились совместно с Ревизионной комиссией города проверки по дорогам, кладбищам.

Прием избирателей председателем Думы проводится ежедневно, кроме того председатель участвует в еженедельном приёме граждан, проводимых Главой города. В 2017 году группой депутатов бала создана страница на сайте интернет ресурса «ОК», где жители города поднимают и обсуждают наиболее острые вопросы города. Жители города имеют всю информацию о персональном составе Думы. Работа депутатов городской Думы с населением осуществляется, как правило, через устные и письменные обращения жителей города. Все депутаты, всегда идут на встречи с избирателями и готовы к обсуждению наиболее острых проблем города. Рассмотрение обращений граждан осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Наиболее частые вопросы в обращениях по телефону, на сайте и на встречах:
- работа управляющих компаний (качество обслуживания, ремонт, освещение придомовых территорий, вопросы размера оплаты коммунальных услуг); 

- уличное освещение города; очистка от снега и уборка автодорог и мест общего пользования;
- ремонт городских автодорог; установка дорожных знаков;

- разъяснение законов;

- жильё, жилищные программы; благоустройство и озеленение территории города;

- пассажирские перевозки автобусным транспортом.

Дума Железногорск-Илимского городского поселения эффективно взаимодействует с прокуратурой Нижнеилимского района. Все проекты решений, предоставляемые в Думу, направляются в прокуратуру для прохождения экспертизы и дачи соответствующих заключений. 

Налажен диалог с депутатами Думы района, совместно обсуждаются общие вопросы затрагивающие интересы жителей города и района.

В 2017 году Дума Железногорск-Илимского городского поселения участвовала в областном Конкурсе на лучшую организацию работы представительного органа муниципального образования Иркутской области в 2016 году в номинации «Эффективность работы представительного органа городского поселения по решению вопросов местного значения», стала призером. 


Информационное освещение работы Думы осуществляется в Вестнике городской Думы и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение.

Задачи, стоящие перед Думой Железногорск-Илимского городского поселения в 2018 году:

- совершенствование муниципальной правовой базы по вопросам местного значения;

- принятие мер, направленных на повышение доходной части бюджета города, на достаточное финансирование городских программ социальной направленности, исключение необоснованных расходов бюджета; 

- принятие мер по выполнению программ по проведению капитального ремонта многоквартирных домов в городе, переселению граждан из аварийного жилья;

- разработка совместно с администрацией города мер по благоустройству города;

- установление обоснованных местных налогов и сборов в соответствии с законодательством;

- осуществление контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

- продолжение конструктивного взаимодействия городской Думы с Главой и администрацией города, Ревизионной комиссией, общественными организациями города и населением в целях решения социально значимых вопросов, направленных на повышение уровня и качества жизни горожан;

- повышение персональной ответственности депутатов за личное участие в работе постоянных комиссий и заседаний городской Думы;

- контроль со стороны председателей постоянных комиссий за выполнением решений, принятых городской Думой;

- принятие решений, связанных с эффективностью использования муниципальной собственности;

- формирование интереса жителей города к общественно-политической жизни.

Итоги работы Думы Железногорск-Илимского городского поселения в 2017 году:
Подводя итоги работы городской Думы в 2017 году, на основании представленной в настоящем отчете информации, можно сказать, что городская Дума в течение прошедшего года достаточно успешно реализовывала полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления.

Успешное решение задач социально-экономической политики в городе, возможны благодаря совместному конструктивному взаимодействию городской Думы с Главой и администрацией города, Ревизионной комиссией, общественными организациями и непосредственно населением города, при обязательной синхронизации полномочий и средств городского бюджета.
В заключение хочу поблагодарить всех депутатов, которые несмотря на занятость, находят время для работы в городской Думе, для общения с избирателями. От имени депутатского корпуса выражаю благодарность Главе города А.Ю. Козлову, его заместителям, руководителям структурных подразделений городской администрации за конструктивное взаимодействие и сотрудничество, за адекватную реакцию и конкретные практические действия по высказываемым замечаниям и предложениям, направленным на повышение качества работы органов местного самоуправления города Железногорска-Илимского.  
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