ОТЧЁТ
о деятельности Ревизионной комиссии  города
Железногорска-Илимского за 2021 год
 
Настоящий отчёт о деятельности Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского за 2021 год представляется Думе Железногорск-Илимского городского поселения в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и  Положения о Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, утверждённого Решением Думы Железногорск-Илимского городского поселения от 27.09.2011 № 279.

В соответствии с Уставом Железногорск-Илимского городского поселения Ревизионная комиссия Железногорска-Илимского является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Основные полномочия Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», иными муниципальными правовыми актами муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».

Организация деятельности Ревизионной комиссии Железногорска-Илимского строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией депутатов, председателя Думы Железногорск-Илимского городского поселения и населения города.

Основные направления работы осуществлялись в 2021 году в соответствии с планом работы Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, План работы построен по предложениям депутатов Думы и Главы поселения. Проведено 15-ть контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, их которых 2-е проверки вне плановые и 6-ть в соответствии с вносимыми изменениями в бюджет поселения. Объём средств, проверенных в результате проведения экспертно-аналитических мероприятий в отчётный период составил 1 111 386 370 рублей. Выводы по результатам проверки были озвучены на заседаниях Думы Железногорск-Илимского городского поселения и размещены на сайте Ревизионной комиссии. 
В соответствии с действующим законодательством в отчётном периоде Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского была проведена экспертиза Проекта решения Думы Железногорск-Илимского городского поселения «Об утверждении бюджета Железногорск-Илимского городского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». Внесены следующие предложения администрации города: в рамках подготовки заключения проанализированы предложения о внесении изменений в муниципальные программы. Основные выводы, замечания и итоги экспертизы изменений муниципальных программ изложены в заключениях Ревизионной комиссии которые не были учтены при подготовке настоящего Проекте бюджета.

В целях эффективного бюджетного планирования и создания условий для контроля над эффективностью планируемых расходов целесообразно разрабатывать проекты о внесении изменений в муниципальные программы с учетом возможностей бюджета на очередной год и плановый период до внесения проекта Решения в Думу поселения о бюджете. Также Ревизионная комиссия считает, что подобным образом целесообразно установить не только сроки по предоставлению информации о планировании финансирования программ, но и их исполнения.

Ревизионная комиссия обращает внимание на то, что в целях эффективного использования бюджетных средств, а также формирования бюджета в соответствии с бюджетным законодательством необходимо обеспечить строгое соблюдение сроков утверждения плана мероприятий по выполнению предложений депутатов поселения и наказов избирателей на очередной и плановый период в соответствии с принятым Положением.
Ревизионная комиссия обратила внимание на то, что в целях эффективного использования бюджетных средств, а также формирования бюджета в соответствии с бюджетным законодательством необходимо обеспечить строгое соблюдение сроков утверждения плана мероприятий по выполнению предложений депутатов поселения и наказов избирателей на очередной и плановый период в соответствии с принятым Положением.
Важным фактором повышения результативности контрольных мероприятий является взаимодействие Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского с Думой Железногорск-Илимского городского поселения. Осмотр, изучение проверяемых объектов осуществлялось с участием депутатов и специалистами администрации муниципального образования Железногорск-Илимского городского поселения, что позволило объективно и всесторонне исследовать объект проверки и дать надлежащую оценку исследуемому материалу. В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, реализуя принцип гласности, план контрольных мероприятий и результаты контрольных мероприятий размещались в отчетном периоде на официальном сайте Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского.

Ревизионной комиссией большой объемом работы проведён по программам муниципального образования, которые неразрывно связаны с планированием бюджета поселения, по каждой программе вносились предложения, большая часть предложений учтена кураторами программ.

Так проверкой финансовой деятельности МУП «ИРЦ» были выявлены факты, подпадающие под признаки уголовного преступления. На протяжении 3-х лет проводится процедура ликвидации предприятия, выплачивается заработная плата ликвидатору. Ревизионная комиссия является инициатором отчета ликвидатора о его деятельности и считает не целесообразным вести столько времени процедуру закрытия предприятия и нести расходы по заработной плате, которые взыскиваются через суд с дополнительными финансовыми требованиями.

 В 2019-20 гг.. работа подрядчика ООО «Восход» имела много критики. Однако в 2021 году снова привлечена к работам по устройству пешеходных перил и лестничных маршей которые были с явными нарушениями, также проверкой были выявлены нарушения по обустройству пешеходной дорожки от спортзала Горняк к музыкальной школе. Работы выполнены, мягко говоря, некачественно, деньги подрядчику выплачены в полном объеме.  Меры к недобросовестному подрядчику своевременно  не принимались, работы принимались с условными обязательствами об их завершении.

Также не нашли понимания в работе в МКУ «Оздоровительный комплекс». Группой депутатов Ревизионной комиссии было дано задание, проверить работу  автоматизированного комплекса ГЛОНАСС. Воспрепятствование деятельности Ревизионной комиссии выразилось с явной недоброжелательностью со стороны руководителя предприятия в присутствии заместителя Главы и депутатов. Не предоставление доступа к системе ГЛОНАСС было очевидно для сокрытия выявленных в дальнейшем нарушений. Так же проверкой Ревизионной комиссией МКУ «Оздоровительный комплекс» в расходовании песчано-гравийной смеси тоже обнаружены нарушения в учете материалов. Комплексная проверка совместно с представителями администрации муниципального образования выявила существенные нарушения в ведении бухгалтерского учета и материальных ценностей, указанные позиции до настоящего времени не устранены, не устранены замечания и по ведении сайта т.е. полном отказе его пополнения информацией. С декабря 2021 года проводится проверка БКД «Гора западная» до настоящего времени не представлены в полном объеме документы. 

  Все результаты проверки направлялись Главе поселения, согласно Регламента Ревизионной комиссии, направлялись и представления об устранении выявленных нарушений, реагирование со стороны администрации муниципального образования носило формальный характер.

              Также в соответствии с соглашением материалы проверок и экспертно – аналитических мероприятий направлялись в городскую Думу, Главе муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в прокуратуру Нижнеилимского района.

Правовое обеспечение деятельности Ревизионной комиссии в отчетном году осуществлялось в тесном взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского в адрес Контрольно-счетной палаты Иркутской области направлялись отчёты о проделанной работе по установленной форме.

В 2021 году докладчиком, Председателем Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского проводилась работа, связанная с ежемесячными отчётами в ПФРФ; территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области, проводились закупки для обеспечения деятельности ревизионной комиссии, принималось участие в комиссиях и заседаниях Думы Железногорск-Илимского городского поселения. 
В отчётном году председатель ревизионной комиссии прошел дополнительное профессиональное обучение по программе повышения квалификации «Государственный и муниципальный финансовый контроль в субъектах Федерации» в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирском государственном университете экономики и управления». 
В 2021 году из внесенных предложений депутатами Думы Железногорск-Илимского городского поселения и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения» составлен План работы Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского на 2021 год, который состоит из 27 мероприятий. 
Для Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского остаются актуальными вопросы:

- контроля за соблюдением установленного порядка планирования и исполнения бюджета муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения» и утверждения отчета о его исполнении.
- контроля за эффективностью управления муниципальной собственностью. 

       Значительное внимание будет уделено полномочиям, делегированным контрольно-счетным органам в соответствии с частью 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе в части аудита, направленного на определение экономности и результативности использования бюджетных средств, а также экспертизе муниципальных программ, в условиях стратегического планирования органами местного самоуправления. 

Председатель Ревизионной комиссии
города Железногорска-Илимского

                      А.И. Скороходов
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