ОТЧЁТ
о деятельности Ревизионной комиссии  города
Железногорска-Илимского за 2017 год
 
Настоящий отчёт о деятельности Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского за 2017 год представляется Думе Железногорск-Илимского городского поселения в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положения о Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского утверждённого Решением Думы Железногорск-Илимского городского поселения от 27.09.2011 № 279.

В соответствии с Уставом Железногорск-Илимского городского поселения Ревизионная комиссия Железногорска-Илимского является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Основные полномочия Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», иными муниципальными правовыми актами муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».

Организация деятельности Ревизионной комиссии Железногорска-Илимского строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранения причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией председателя Думы Железногорск-Илимского городского поселения, депутатов, население города.

Основные направления работы осуществлялись в 2017 году в соответствии с планом работы Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского. 
Деятельность докладчика председателя Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского осуществляется на основании решения Думы Железногорск-Илимского городского поселения «Об утверждении протокола № 3 счетной комиссии о результатах тайного голосования по назначению на должность председателя Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского» от 24.10.2017г. № 18, срочного трудового договора № 01 от 01.11.2017г. с Председателем Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского. 
С 01 ноября по 31 декабря 2017 года  Ревизионная комиссия города Железногорска-Илимского проведено  контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие. Объем проверенных средств в ходе контрольных мероприятий в 2017 году составил 133208,27 тыс. рублей.

В соответствии с действующим законодательством, в отчётном периоде Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского была проведена экспертиза Проекта решения Думы Железногорск-Илимского городского поселения «об утверждении бюджета Железногорск-Илимского городского поселения на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». Внесены предложения администрации города усилить работу по взысканию недоимки налога на имущество физических лиц и организаций. Указано, что с определенным риском в проекте бюджета запланированы безвозмездные поступления, которые по итогам на 01.11.2017г. составили всего 33,36% от запланированного, предложено в связи, с этим активизировать работу по данному направлению. 
Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского по поручению группы депутатов Думы проведена проверка законности подписания мировых соглашений между администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения» и ООО «Иркутские коммунальные системы» в 2017 году. Информация была направлена в Думу Железногорск-Илимского городского поселения в установленные сроки.
Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского в адрес Контрольно-счетной палаты Иркутской области направлен отчет о проделанной работе по установленной форме и предложения по совершенствованию деятельности счетной палаты.

Важным фактором повышения результативности контрольных мероприятий является взаимодействие Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского с Думой Железногорск-Илимского городского поселения. В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, план контрольных мероприятий и результаты контрольных мероприятий размещались в отчетном периоде на официальном сайте Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского.

В указанный период времени Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского проводилась работа, направленная на регистрацию изменений в ЕГРЮЛ МИФНС №17 по Иркутской области; ежемесячные отчёты в ПФ РФ; принимались участия в комиссиях и заседаниях Думы Железногорск-Илимского городского поселения, консультирования депутатов Думы по вопросам правотворческой инициативы. 
В 2017 году из внесенных предложений депутатами Думы Железногорск-Илимского городского поселения и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения» составлен План работы Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского на 2018 год, состоящий из 17 мероприятий. 
Для Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского остаются актуальными вопросы:

- контроля за соблюдением установленного порядка планирования
- исполнения бюджета муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения»
- утверждения отчета о его исполнении
- контроля за эффективностью управления муниципальной собственностью. 

Будут проведены мероприятия в рамках проверки эффективности использования бюджетных средств, а также будут оценены меры, которые принимаются для увеличения доходов местного бюджета.

В соответствии с Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию, во всех сферах деятельности государства на первое место должен выходить критерий эффективного, результативного использования каждого бюджетного рубля. Поэтому, в Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского планируется усилить деятельность экспертно-аналитического направления.

 
Председатель Ревизионной комиссии
города Железногорска-Илимского 




   А.И. Скороходов
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