ОТЧЁТ
о деятельности Ревизионной комиссии  города
Железногорска-Илимского за 2022 год
 
Настоящий отчёт о деятельности Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского за 2022 год представляется Думе Железногорск-Илимского городского поселения в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и  Положения о Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, утверждённого Решением Думы Железногорск-Илимского городского поселения от 27.09.2011 № 279.

В соответствии с Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» Ревизионная комиссия города Железногорска-Илимского является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. Основные полномочия Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, Уставом муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», иными муниципальными правовыми актами муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».

Организация деятельности Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности, направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств местного бюджета, обеспечение объективной информацией депутатов, председателя Думы Железногорск-Илимского городского поселения и населения города.

Основные направления работы осуществлялись в 2022 году в соответствии с Планом работы Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, План работы построен по предложениям депутатов Думы и Главы поселения. Проведено 15-ть контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из которых 2-е проверки вне плановые и 6-ть в соответствии с вносимыми изменениями в бюджет поселения. Объём средств, проверенных в результате проведения экспертно-аналитических мероприятий в отчётный период составил 1 111 386 370 рублей. Выводы по результатам проверки были озвучены на заседаниях Думы Железногорск-Илимского городского поселения и размещены на сайте Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского. 
В соответствии с действующим законодательством в отчётном периоде Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского была проведена экспертиза Проекта решения Думы Железногорск-Илимского городского поселения «Об утверждении бюджета Железногорск-Илимского городского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». Внесены следующие предложения администрации города: в рамках подготовки заключения проанализированы предложения о внесении изменений в муниципальные программы. Основные выводы, замечания и итоги экспертизы изменений муниципальных программ изложены в заключениях Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, которые не были учтены при подготовке настоящего Проекте бюджета.

Ревизионная комиссия обращает внимание на то, что в целях эффективного использования бюджетных средств, а также формирования бюджета в соответствии с бюджетным законодательством необходимо обеспечить строгое соблюдение сроков утверждения плана мероприятий по выполнению предложений депутатов поселения и наказов избирателей на очередной и плановый период в соответствии с принятым Положением. При составлении Проекта бюджета муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» были не в полной мере соблюдены принципы бюджетной системы Российской Федерации, предусмотренные ст.32 БК РФ, согласно которой расходы и источники финансирования дефицитов бюджетов в обязательном порядке и в полном объеме отражаются в соответствующих бюджетах. Ревизионной комиссией, как и в предыдущие периоды, особое внимание уделяется осуществлению качественного предварительного контроля, связанного, прежде всего с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере.

Важным фактором повышения результативности контрольных мероприятий является взаимодействие Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского с Думой Железногорск-Илимского городского поселения. Осмотр, изучение проверяемых объектов осуществлялось с участием депутатов и специалистов администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», что позволило объективно и всесторонне исследовать объект проверки и дать надлежащую оценку исследуемому материалу. В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, реализуя принцип гласности, план контрольных мероприятий и результаты контрольных мероприятий размещались в отчетном периоде на официальном сайте Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского.

Ревизионной комиссией проведена проверка по программам муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение»: «Формирование современной городской среды на территории города Железногорска-Илимского» в 2020 году - «Устройство спортивной площадки с кортом по адресу: г. Железногорск-Илимский, район 10 квартала, 6В» и реализация проекта «Народные инициативы» - «Обустройство многофункциональной спортивной площадки по адресу: г. Железногорск-Илимский, 7 квартал, № 17/1». Указанные объекты осматривались с депутатами Думы Железногорск-Илимского городского поселения, материалы проверки направлены в правоохранительные органы, проводится комплексная строительная экспертиза.

Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского особое внимание уделяется добросовестному отношению к имуществу муниципального образования. Проведено две проверки в отношении имущества муниципального образования автобусов ПАЗ-32054-64. Заключении о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Проверки заключенного договора аренды транспортного средства администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» и ООО «Комит»  в части условий эксплуатации, соответствие условий возврата имущества в части состояния с актом приёмки в 2021г.». и Заключением о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Проверка заключенных договоров аренды транспортного средства, муниципальных контрактов  администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» с ООО «Комит» (аренда транспортного средства - автобусов ПАЗ-32054-64; муниципального контракта на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автобусами  по регулируемым тарифам) в части законности и целесообразности заключения договоров аренды транспортного средства и муниципальных контрактов, в части выполнения финансовых обязательств сторон договора, а также условий эксплуатации и приёмки-возврата транспортных средств администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». По результатам проведенной проверки рекомендовано принять меры по устранению отмеченных проверкой недостатков и нарушений, допущенных специалистами муниципального образования. 
 Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского проведена «Проверка МКУ «Оздоровительный комплекс» в части финансово-хозяйственной деятельности БКД «Гора западная» 2020-2021 год». Выявлены нарушения, которые длятся с 2007 года, в частности с оформлением земельного участка. Выявлены такие нарушения, как исправления в авансовых отчётах, неверно указаны бухгалтерские проводки, не целевое использование бюджетных средств по статьям расхода, из-за нарушения хронологического порядка подшивки документов, кассовую дисциплину проверить не представилось возможным. В прейскуранте цен нет информации о сдачи в аренду мангала и туристического кемпинга, информация о доходах с данного вида деятельности не представлена. Проведенным осмотром обнаружена информация, имеющая расхождение с представленной МКУ «Оздоровительный комплекс». Из письма руководителя предприятия следует, что горнолыжная территория именуется как БКД (буксировочная канатная дорога) и не как иначе, однако на баннерах и информационном стенде значится БКД «Гора Западная». Имеется информационный стенд о деятельности  МОУ ДО «ДЮСШ» детское спортивное-туристическое учреждение «ИСКАТЕЛЬ» (т.е. учреждение подведомственное администрации Нижнеилимского района). Сдаются в аренду мангальные места и туристические кемпинги, указанный вид деятельности не зарегистрирован в МКУ «Оздоровительный комплекс». Для увеличения эффективности горно-лыжного объекта следует рассмотреть форму собственности и правовой статус, а также изменение механизма регулирования, управления в сторону предоставления им большей хозяйственной самостоятельности и ответственности. Данное предложение в настоящий момент нашло своё применение, указанный объект передается в ведение Нижнеилимского района. 
Так «избитым», до конца не разрешенным остается  вопрос о ликвидации МУП «ИРЦ». На протяжении 3-х лет проводится процедура ликвидации предприятия, выплачивается заработная плата ликвидатору. Ревизионная комиссия являлась инициатором отчета ликвидатора о его деятельности и считает не целесообразным вести столько времени процедуру закрытия предприятия и нести расходы по заработной плате, которые взыскиваются через суд с дополнительными финансовыми требованиями. К волокитным вопросам относится   работа  автоматизированного комплекса ГЛОНАСС. В 2021-2022 годах Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского проводилась проверка муниципального казенного учреждения «Оздоровительный комплекс» в части сбора сведений и контроле над автомобильной и дорожной техникой, а также доступности специалистов к автоматизированному программно-вычислительному комплексу ГЛОНАСС, установлено, что с 09  февраля 2021 года в автоматизированном программно-вычислительном комплексе, служащем для организации мониторинга и управления транспортом организаций на базе технологии ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS» на автомашине Автогрейдер ДЗ 98. В00110 с 09.02.2021 года система наблюдения не работает, было предложено устранить поломку в рамках муниципального контракта и сроках гарантийных обязательств.

По вышеуказанным требованиям в установленное время нарушения не устранены, Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского в адрес главы муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» направлялись Представления, на которые были формальные ответы.   

Все результаты проверки направлялись Главе муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение»  согласно Регламента Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского, направлялись и представления об устранении выявленных нарушений.

Также в соответствии с соглашением материалы проверок и экспертно – аналитических мероприятий направлялись депутатам  Думы Железногорск-Илимского городского поселения и прокуратуру Нижнеилимского района.

В целях приведения Положения о Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского в соответствие с принятием Федерального закона от 01.07.2021 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в 2022 году внесены значительные изменения в деятельность Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского, повысилась ответственность и права органов контроля и правовой статус специалистов.

Правовое обеспечение деятельности Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского в отчетном году осуществлялось в тесном взаимодействии с Контрольно-счетной палатой Иркутской области. Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского в адрес Контрольно-счетной палаты Иркутской области направлялись отчёты о проделанной работе по установленной форме.

В 2022 году докладчиком, Председателем Ревизионной комиссией города Железногорска-Илимского проводилась работа, связанная: с ежемесячными отчётами в пенсионный фонд РФ; территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Иркутской области; проводились закупки для обеспечения деятельности Ревизионной комиссии и внесение сведений в единую информационную систему в сфере закупок; инвентаризации проводимой отделом бухгалтерского учёта и отчетности; ведется - кадровое, архивное, канцелярское делопроизводство;  участие в комиссиях и заседаниях Думы Железногорск-Илимского городского поселения; публичных слушаниях проводимые администрацией муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». 
В 2022 году из внесенных предложений депутатами Думы Железногорск-Илимского городского поселения и администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» составлен План работы Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского на 2023 год, который состоит из 26 мероприятий. 
Для Ревизионной комиссии города Железногорска-Илимского остаются актуальными вопросы:

- контроля за соблюдением установленного порядка планирования и исполнения бюджета муниципального образования «Железногорск-Илимского городского поселения» и утверждения отчета о его исполнении.
- контроля за эффективностью управления муниципальной собственностью. 

       Значительное внимание будет уделено полномочиям, делегированным контрольно-счетным органам в соответствии с частью 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в том числе в части аудита, направленного на определение экономности и результативности использования бюджетных средств, а также экспертизе муниципальных программ, в условиях стратегического планирования органами местного самоуправления. 

Председатель Ревизионной комиссии
города Железногорска-Илимского

                      А.И. Скороходов
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