ОТЧЕТ
По разработке и координации целевых программ отдела строительства и архитектуры за 2022 год

1.1 МП «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в 2014-2023гг.».


С целью реализации мероприятий программы в 2022 году было предусмотрено средств, в сумме 73 684,30 тыс. рублей, в том числе на следующие работы:

· Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап) на сумму  66 293,00 тыс. рублей;

· Выполнение проектно-изыскательских работ на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» и получение положительного заключения экспертизы на данные работы на сумму 5 000,50 тыс. рублей;
· Получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» на сумму 599,90 тыс. рублей; 
· Выполнение изыскательских работ на линейный объект «Капитальный ремонт участка автодороги ул. Кирова в г. Железногорск-Илимском» на сумму 599,90 тыс. рублей.
· Выполнение проектных работ на линейный объект «Капитальный ремонт участка автодороги ул. Кирова в г. Железногорск-Илимском» и получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий на сумму 1 191,00 тыс. рублей;

В ходе реализации программы в 2022 году денежные средства были освоены не в полном объеме, в том числе:

· денежные средства в размере 4 950,50 тыс. рублей, запланированные на Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап) в рамках муниципального контракта № 01342000001200016340001 от  19.05.2020 г., перенесены на 2023 год ввиду дефицита местного бюджета. Работы по Контракту выполнены в полном объеме и приняты 30.11.2022г.;

· денежные средства в размере 5 000,50 тыс. рублей, запланированные на выполнение проектно-изыскательских работ на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» и получение положительного заключения экспертизы на данные работы, в рамках муниципального контракта № 01343000202210000520001 от 07.09.2021 г., перенесены на 2023 год, так как Контракт расторгнут по Соглашению сторон от 9.11.2022г., а оплата по Контракту невозможна до завершения работ по муниципальному контракту № 01-75 от 10.11.2022 г. на получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском»;
· денежные средства в размере 599,90 тыс. рублей, запланированные на получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском», в рамках муниципального контракта № 01-75 от 10.11.2022 г. перенесены на 2023 год, в связи с задержкой выполнения работ по Контракту.
В ходе реализации программы в 2022 году с привлечением субсидии выполнено:

	Наименование
	Размер субсидии, тыс. руб.

	Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	41 135 607,93 руб.

в том числе: 

ОБ 37 377 478,44 руб. 

МБ 3 696 682,77 руб.

	Строительный контроль по объекту: «Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	682 739,77 руб.

в том числе: 

ОБ 621 293,05 руб.

МБ 61 446,72 руб.

	Авторский надзор за выполнением работ по капитальному ремонту участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	80 478,57 руб.

в том числе: 

ОБ 73 235,48 руб. 

МБ 7 243,09 руб.

	ИТОГО
	41 837,40 тыс. руб.

в том числе: 

ОБ 38 072,00 тыс. руб. 

МБ 3 765,40 тыс. руб.


На вышеуказанные цели всего было израсходовано денежных средств на общую сумму     63 133,40 тыс. рублей. Денежные средства, запланированные на 2022 год, освоены не в полном объеме, не освоено 10 550,90 тыс. рублей, из них 4 950,50 тыс. рублей будут перенесены в местный бюджет на 2023 год и 5 600,40 тыс. рублей будут перенесены в бюджет района на 2023 год.
По критериям оценки эффективности: 

1) протяженность отремонтированных участков дорог общего пользования – показатели достигнуты в рамках мероприятий от планируемых на 2022 год на 100%;

2) По проценту отклонений – нет отклонений от планируемых показателей;

3) По динамике расходов - денежные средства, запланированные в 2022 году, освоены не в полном объеме, осталось не освоено 10 550,90 тыс. рублей.

Начальник ОСиА                                                   Науменко А.В.
