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УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ
В соответствии с ГК РФ (ст. 215) муниципальной собственностью считается имущество, принадлежащее на праве собственности городским и сельским поселениям, а также другим муниципальным образованиям. То есть основными признаками муниципальной собственности признаются ее вещный состав и принадлежность к муниципальному образованию. 
Одной из более принципиальных функций органов государственной власти является управление муниципальным имуществом. 
Управление муниципальным имуществом – организованный процесс принятия и исполнения решений, осуществляемых органами местного самоуправления муниципального образования в области учета муниципального имущества, контроля за его сохранностью и использованием по назначению, по обеспечению надлежащего содержания муниципального имущества, а также по вопросам, связанным с участием муниципального образования в создании, реорганизации и ликвидации юридических лиц, обеспечением эффективной координации, регулирования и контроля за их деятельностью.
В систему управления муниципальным имуществом входит учет муниципального имущества. Учет муниципального имущества - совокупность мер, принимаемых органами государственной власти по сбору, обобщению и классификации, обновлению и корректировке сведений об объектах муниципального имущества с целью принятия решений по поводу управления и распоряжения им.

Любое муниципальное образование обязано формировать свою имущественную политику, чтобы обеспечить:

- использование муниципального имущества в качестве инструмента экономического развития территории;

- использование имущества по целевому назначению с извлечением максимальной социальной и/или коммерческой пользы;

- поддержание имущественного комплекса в работоспособном состоянии;

- эффективную реализацию муниципального имущества, по тем или иным причинам не приносящего социальной и/или коммерческой пользы;

- приобретение (или создание) имущества, необходимого для решения социальных задач.

Муниципальное образование принимает решение о составе муниципальной собственности, порядке ее приобретения и отчуждения; о ведении реестров муниципальной собственности; о хранении документов, подтверждающих право муниципальной собственности; о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных унитарных предприятий, учреждений; об осуществлении контроля за эффективностью использования и сохранностью муниципальной собственности и т. д.

Имущественная политика реализуется через местные нормативно-правовые акты, по которым принимаются решения по учёту муниципального имущества и его движении. Управление муниципальным имуществом в нашем городском поселении осуществляется отделом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» путем занесения соответствующих сведений в реестр муниципального имущества муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».

Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» принимает в установленном порядке следующие решения по распоряжению муниципальным имуществом:

· о закреплении муниципального имущества за организациями на праве хозяйственного ведения и оперативного управления;

· о внесении муниципального имущества в качестве вклада в уставные капиталы хозяйственных обществ;

· о передаче муниципального имущества во владение, пользование и распоряжение организаций на основании заключаемых с ними договоров аренды, доверительного управления, безвозмездного пользования и по иным основаниям, предусмотренным гражданским законодательством Российской Федерации;

· об отчуждении муниципального имущества в федеральную собственность, собственность субъектов Российской Федерации, собственность иных муниципальных образований, а также в собственность юридических и физических лиц.

Существуют два основных подхода к классификации объектов муниципальной собственности. Первый подход- все объекты муниципальной собственности разделены на движимое и недвижимое имущество. К недвижимому имуществу относятся:

- земельные участки, предоставленные в аренду;

- объекты недвижимости, закрепленные на праве оперативного управления и хозяйственного ведения;

- объекты недвижимости, находящиеся в казне муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».
К движимому имуществу относятся: 

- движимое имущество, закрепленное на праве оперативного управления или хозяйственного ведения;

-движимое имущество, входящее в состав казны муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение»
Второй подход предполагает разделение объектов муниципальной собственности по трем группам:
- унитарные муниципальные предприятия, основанные на праве хозяйственного ведения, это МУП «ИРЦ», МУП «Водоканал», МУП «Горхоз»; учреждения на праве оперативного управления- МАУ «Оздоровительный копмлекс»
-средства местного бюджета и иное муниципальное имущество, не закрепленное за муниципальными предприятиями и учреждениями, которые составляют муниципальную казну городского поселения.
Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» обязан вести учет наличия и изменения состава муниципального имущества, т.е реестр муниципального имущества муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». 

Реестр имущества муниципального образования – информационная система, содержащая структурированный перечень муниципального имущества и сведения об этом имуществе.

Реестр включает в себя три основных базы данных юридических лиц, в том числе: 

- об объектах муниципальной собственности, входящих в состав муниципальной казны;

- об объектах муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными унитарными предприятиями на праве хозяйственного ведения;

- об объектах муниципальной собственности, закрепленных за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления.

Ведение Реестра муниципального имущества муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» - это сложная система наблюдения за состоянием и внесения изменений в состав муниципального имущества, включающая в себя необходимые данные: наименование объекта; адрес местонахождения объекта; описание объекта, позволяющее его идентифицировать; балансовая (первоначальная) стоимость объекта; перечень правоустанавливающих документов на объект; сведения о наличии обременений муниципального имущества правами третьих лиц и т.д.
Муниципальное образование «Железногорск-Илимское городское поселение» самостоятельно владеет, пользуется, распоряжается и управляет муниципальным имуществом. Отдел по управлению муниципальным имуществом от имени муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» осуществляет с объектами муниципального имущества, находящимися в муниципальной собственности муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» операции: купли-продажи, обмена, дарение, аренду. Жилые помещения могут предоставляться во временное пользование, сдаваться в безвозмездное пользование на определенный срок, подвергаться доверительному управлению. Они вправе передавать муниципальное имущество во временное или постоянное пользование физическим и юридическим лицам, органам государственной власти и органам местного самоуправления, отчуждать, совершать иные сделки.  Выбор способа использования осуществляется исходя из целей и задач развития муниципального образования.
Право муниципальной собственности прекращается:

- в случае гибели или уничтожения имущества;

-  при отчуждении имущества другим лицам, в том числе при приватизации;

- при разграничении муниципальной собственности;

- в случае обращения взыскания на имущество по обязательствам муниципального образования в порядке, предусмотренном законодательством РФ или договором;

- по иным основаниям, предусмотренным законами РФ.
Управление муниципальным имуществом – это важный фактор деятельности любого муниципального образования, в том числе и муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение». Управление муниципальным имуществом учитывается в формировании доходной и расходной части бюджета, срока службы и количества средств для содержания объектов муниципальной собственности. Деятельность муниципального образования направлена на наиболее эффективное использования муниципального имущества, на обеспечение бесперебойного, стабильного функционирования городского хозяйства, решения задач социально-экономического развития города, организации развитой системы услуг населению. 
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