История вопроса побратимских отношений и современное состояние побратимских связей между городами Железногорском Илимским и Саката 
Ежегодно, в последнее воскресенье апреля, весь мир отмечает праздник – день породненных городов. Этот праздник был утвержден в 1962 г. Всемирной федерацией породненных городов, созданной более 50 лет назад и объединяющей свыше 3500 городов из 160 стран. 
Цель работы этой организации – укрепление дружественных связей между государствами нашей планеты. Одной из первых стран установила широкие связи с другими странами Россия. Одной из важных областей международного сотрудничества считается в нашей стране взаимодействие с Японией. Япония – это удивительная, динамично развивающаяся страна с уникальной культурой, традициями, обычаями, прекрасной природой и необычными ландшафтами.  Япония – это страна, расположенная на 7 тысячах островов Дальнего Востока Азии, окруженная бурными, опасными морями Японским, Охотским и Восточно-Китайским.


Связи между японцами и русскими берут свое начало еще во времена Российской империи, в эпоху Эдо, когда Япония была изолирована от внешнего мира. Тогда русские с большой теплотой относились к японцам, терпевшим кораблекрушения у российских берегов и оказывали им помощь. Некоторые японцы впоследствии оставались жить в России, создавали семьи, принимали русские имена. А те люди, что возвращались на Родину, были главными источниками сведений о положении в нашей стране, о культуре, экономике, политике России. Таким образом, в 17-18 веках, когда между Японией и Россией еще не существовало официальных межгосударственных отношений, уже существовали связи между людьми и порой происходили настоящие человеческие драмы. 


Основы японо-российских межгосударственных связей были заложены с подписанием 7 февраля 1855 года Трактата о торговле и границах между Японией и Россией. После революции Мэйдзи, в 1868 году Япония впервые направила своих студентов на учебу в Россию, США, Англию, Германию, Францию и другие развитые страны. Тогда молодые японцы убедились в том, что Россия в политическом, экономическом и военном отношении находилась на более высоком уровне, чем их Родина. И вместе с тем, она обладала своей самобытной, особой духовностью. А идея модернизации Страны Восходящего Солнца и была построена на принципе «Душа Японии и ум Запада». Иначе говоря, достижения западной науки и техники брались на вооружение, но при этом необходимо было сохранить самобытность культуры самой страны. Опыт модернизации в России стал чрезвычайно полезным для молодого Японского государства. Начиная с 18 века, на японцев большое влияние оказали русская философия, мировоззрение и литература.
Конечно, отношения между нашими государствами это не только история дружбы. Они переживали и трудные времена. Самой большой трагедией для народов обеих стран стали русско-японские войны. Происходившие военные конфликты порождали у японцев и русских отчужденность и недоверие друг к другу. Но даже в тяжелых условиях войны находились люди, не жалевшие усилий для достижения взаимопонимания.


Самым значительным событием 20 века стало крушение тоталитаризма и всемирное торжество идей свободы и демократии. Японцы, испытавшие  горечь поражения во второй мировой войне, глубоко переживали тот факт, что та война принесла огромные бедствия не только им, но и народам других стран. Вот почему после войны они энергично взялись за перестройку своей государственной системы на принципах свободы и демократии. Придавая при этом серьезное значение международному сотрудничеству. Этот курс привел Японию к ее нынешнему расцвету.


80-е годы в истории Японии прошли под лозунгом интернационализации и принесли огромное количество побратимских связей. Особенно много японских городов породнилось с городами нашей страны. Так как всем на тот момент была понятна и близка идея о том, что народы Японии и России, будучи соседями, должны сотрудничать и помогать друг другу в решении различных проблем. Ведь коренное   улучшение отношений и установление долгосрочных дружественных связей будет отвечать интересам народов обеих стран и внесет огромный вклад в укрепление мира и стабильности в Азиатско-Тихоокеанском регионе. На сегодняшний день между нашими государствами нет враждебности, а наоборот открываются новые возможности для развития русско-японских отношений. В настоящее время успешно развиваются двусторонние контакты в политической, экономической, культурной и других областях.

В 1958 г. было создано общество «СССР – Япония», цель которого – развитие и укрепление дружбы, взаимопонимания и сотрудничества со страной Восходящего Солнца. На сегодняшний день в нашей стране насчитывается более 30 отделений, ведущих работу по развитию контактов с японцами. Завязалась дружбы между городами Москва-Токио, Иркутск-Канадзава, Санкт-Петербург-Осака и т.д. 


7 и 8 октября 1979 г. Произошло знаменательное событие. В г. Улан-Удэ было подписано соглашение об установлении дружественных связей между советским городом Железногорском-Илимским и японским городом Саката. Соглашение является бессрочным и цель его - это всемерное содействие взаимопониманию, развитие контактов между общественными организациями, взаимное ознакомление с жизнью и культурой, наукой и образованием, здравоохранением, спортом городов-побратимов.

Подписали это соглашение мэр города Саката Дайсаку Сома и председатель городского Совета народных депутатов Николай Макарович Сакович. И с тех пор наши города ежегодно обмениваются делегациями, постепенно накапливая опыт дружеских отношений и углубляя взаимопонимание. 

До 1984 года приезжали лишь официальные делегации, состоящие из представителей администраций, руководителей предприятий и учреждений городов. Первая спортивная делегация, прибывшая в 1984 г. состояла из спортсменов по плаванию, позже в нашем городе и в Саката, в разные годы, побывали и другие спортсмены: волейболисты, баскетболисты, футболисты, боксеры, дзюдоисты, бейсболисты. А обмен культурными делегациями начался лишь в 1987 г. В городе Саката побывали железногорские музыкальные и танцевальные коллективы «Знакомые сюжеты», «Каприс», «Экспромт», представители школы искусств. А в Железногорск приезжали артисты симфонического оркестра, филармонии из г. Саката.

С момента установления побратимских связей город Саката посетило 25 делегаций из Железногорска и японские делегации побывали в нашем городе 18 раз. Всего в обмене участвовало более 600 человек.

В 1979 г. в Историко-художественном музее им. академика М.К. Янгеля  открылся «Японский Зал». Экспонатами этого зала стали сувениры, привезенные из Японии: предметы национального быта и культуры – одежда, обувь, посуда, которой пользуются жители страны Восходящего Солнца, а также фотографии наиболее известных мест и достопримечательностей  города, проспекты и буклеты. 

В 1988 году в пос. Новая Игирма начали строить первое советско-японское предприятие «Игирма-Тайрику» по заготовке и переработке леса. Экспозиция «Японского зала» включила в себя и витрину, посвященную деятельности  этого предприятия. 

Именно в этом зале проходят встречи официальных и культурных делегаций из Японии с общественностью города. Воспитанники детских садов и школ знакомятся с культурой  и бытом Страны Восходящего Солнца. Особенно активно дети посещают музейные занятия, рассказывающие о праздниках и развлечениях японских школьников.  

Сотрудники нашего музея также активно участвуют в общении с представителями города-побратима. Стало доброй традицией на территории нашего города и района проводить конкурсы, призовые работы с которых отправляются в Саката: это были конкурсы «Национальная игрушка», «Открытка сверстнику Саката», «Красавица Матрешка», «Ложка-ложечка» и т.д. Эти предметы хранятся в муниципалитете города в отделе общественных связей и рассказывают о нашем крае, о его культуре и истории.
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