Администрация муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» информирует население города, что на территории городского поселения в период с 26.10.2020 г. по 29.10.2020 г. были проведены проверки транспортных средств на предмет использования средств индивидуальной защиты органов дыхания, в том числе было проверено:
   - автобусов с пассажирами 28;
   - такси 24;
   - электричек 2;
   - пассажиров около 400 человек.
	Входе проверок было установлено соблюдения массочного режима водителями и пассажирами на 90 %. Пассажиры на замечания реагировали адекватно и одевали средства индивидуальной защиты органов дыхания. 
Рейды администрацией будут продолжаться в постоянном режиме.
	Администрация муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» обращается к жителям города  при посещении магазинов и других помещений организаций, деятельность которых не приостановлена и совершении поездок в общественном транспорте использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания. 
[bookmark: _GoBack]На жителей города, которые категорически отказываются использовать индивидуальные средств защиты органов дыхания в вышеперечисленных местах и не реагирущих на замечания сотрудников полиции, Росгвардии, работников роспотребнадзора, сотрудников администрации города, может быть составлен административный протокол по статье 20.6.1. КоАП РФ «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения»
1. Невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 6.3 настоящего Кодекса, -
[bookmark: dst104536]влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.
[bookmark: dst104537]2. Действия (бездействие), предусмотренные частью 1 настоящей статьи, повлекшие причинение вреда здоровью человека или имуществу, за исключением случаев, предусмотренных частью 3 статьи 6.3 настоящего Кодекса, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, либо повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, -
[bookmark: dst104538]влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или дисквалификацию на срок от одного года до трех лет; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

