УВЕДОМЛЕНИЕ
о начале проведения общественного обсуждения проекта
Правил содержания и благоустройства территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение»

Администрация муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» (далее - Администрация) уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта откорректированных Правил содержания и благоустройства территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», утвержденных решением Думы Железногорск-Илимского городского поселения от 13 апреля 2016 года № 229 (далее-Правила благоустройства).
	Проект Правил благоустройства размещен на официальном сайте администрации муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://zhel-ilimskoe.irkobl.ru/zhkh/pravila-blagoustroystva
	Общественное обсуждение проводится посредством направления замечаний и (или) предложений почтовым отправлением в адрес Администрации (8 квартал, дом 20, г. Железногорск-Илимский, 665653) или по электронной почте на официальный электронный адрес Администрации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (zhelek-city@yandex.ru)
Срок проведения общественного обсуждения проекта Правил благоустройства составляет 1 месяц. 
Дата начала общественного обсуждения 17 февраля 2020 года, дата окончания - 17 марта 2020 года. 
Замечания и предложения по результатам рассмотрения проекта Правил благоустройства принимаются не позднее 10 дней до дня истечения срока общественного обсуждения (не позднее 6 марта 2020 года).
[bookmark: _GoBack]При направлении замечаний и предложений обязательно указание фамилии, имени и отчества, почтового адреса (или адреса электронной почты), контактного телефона гражданина (физического лица), либо наименования, юридического и почтового адреса (или адреса электронной почты), контактного телефона  юридического лица, направившего замечания и (или) предложения. 
Замечания и (или) предложения, поступившие из анонимного источника, рассмотрению не подлежат.
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