Оценка эффективности
МП Железногорск-Илимского городского поселения «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда Железногорск-Илимского городского поселения на 2014-2022 годы».
	С целью реализации мероприятий программы в 2016 году было предусмотрено средств местного бюджета: 1 367 000,00 руб. на формирование реестра аварийных жилых домов и нормативно-правовой базы и снос аварийного жилья после расселения.
	В ходе реализации программы в 2016 году были освоены денежные средства в объеме: 1 338 396,47 руб., в том числе:
· на снос аварийных расселенных домов – 1 305 000,00 руб., 
· на обследование специализированной организацией с целью признания аварийным и подлежащим сносу жилого дома по адресу: г. Железногорск-Илимский, п. Донецкого ЛПХ, дом 15, - 12 000,00 руб., 
· возмещение затрат по проведению независимой экспертизы на признание непригодным для проживания дома по адресу: квартал 3, дом 11, в котором имеются жилые помещения муниципального жилищного фонда - 21 396,47 руб.
	Денежные средства, запланированные  на 2016 год освоены не в полном объеме.Не использованы денежные средства в сумме 28 603,53 руб. в связи с тем что не востребованы гражданами возмещения затрат по проведению независимой экспертизы на признанные непригодными для проживания дома, в которых имеются жилые помещения муниципального жилищного фонда.
	Из запланированных к сносу расселенных аварийных жилых домов не снесен дом, расположенный по адресу: пер. Лесной, дом 3, обшей площадью 101,6 кв. м в связи с тем, что проживавшие в нем граждане отказываются от выселения, в настоящее время спор рассматривается в суде.
	По критериям эффективности:
1) количество приобретенных путем участия в долевом строительстве жилых помещений (квартир) – 0;
2) количество переселенных из аварийного жилищного фонда граждан – 0;
3) количество снесенных после расселения аварийных жилых домов:запланирован снос 11 домов общей площадью 3 637,0 кв. м, снесено 10 домов общей площадью 3 535,4 кв.м., процент исполнения достигнутых показателей от плановых показателей программы – 97,2%;
4) динамика расходов на реализацию программы – денежные средства, запланированные  в 2016 годуизрасходованы на 97,9%.
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