ОТЧЕТ
По разработке и координации целевых программ отдела строительства и архитектуры за 2022 год

Отдел является разработчиком и координатором 5-и муниципальных программ. Итоги реализации МП в 2022 году по направлению работы отдела приведены ниже.
1.1 МП Железногорск-Илимского городского поселения «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда Железногорск-Илимского городского поселения на 2014-2025 годы».


С целью реализации мероприятий программы в 2022 году было предусмотрено средств местного бюджета: 5 000 000,00 руб. на формирование реестра аварийных жилых домов и нормативно-правовой базы, снос аварийного жилья после расселения и создание условий для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в том числе обеспечение инфраструктурой.

В ходе реализации программы в 2022 году денежные средства небыли освоены, в том числе:

· Денежные средства в размере 5 000 000,00 руб. запланированные на создание условий для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, в том  числе обеспечение инфраструктурой, а именно: на муниципальный контракт №01343000202190000970001 от 02.12.2019г. «Выполнение проектно-изыскательских работ на строительство объекта "Жилой 5-ти этажный типовой дом с нежилыми помещениями и благоустройством придомовой территории в г. Железногорске-Илимском" и получение положительного заключения экспертизы на данные работы» (далее - Контракт). Ранее данные денежные средства переносились с 2021 года на 2022 год, однако, в виду задержки выполнения работ по Контракту указанные денежные средства будут переноситься на 2023 год. 


По критериям эффективности:

1) количество снесенных аварийных жилых домов – 17,46%;

2) процент исполнения достигнутых показателей от плановых показателей программы 0%;

3) динамика расходов на реализацию программы – денежные средства, запланированные в 2022 году израсходованы на 0%.
1.2 МП «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» в 2014-2023гг.».


С целью реализации мероприятий программы в 2022 году было предусмотрено средств, в сумме 73 684,30 тыс. рублей, в том числе на следующие работы:

· Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап) на сумму  66 293,00 тыс. рублей;

· Выполнение проектно-изыскательских работ на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» и получение положительного заключения экспертизы на данные работы на сумму 5 000,50 тыс. рублей;
· Получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» на сумму 599,90 тыс. рублей; 
· Выполнение изыскательских работ на линейный объект «Капитальный ремонт участка автодороги ул. Кирова в г. Железногорск-Илимском» на сумму 599,90 тыс. рублей.
· Выполнение проектных работ на линейный объект «Капитальный ремонт участка автодороги ул. Кирова в г. Железногорск-Илимском» и получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий на сумму 1 191,00 тыс. рублей;

В ходе реализации программы в 2022 году денежные средства были освоены не в полном объеме, в том числе:

· денежные средства в размере 4 950,50 тыс. рублей, запланированные на Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап) в рамках муниципального контракта № 01342000001200016340001 от  19.05.2020 г., перенесены на 2023 год ввиду дефицита местного бюджета. Работы по Контракту выполнены в полном объеме и приняты 30.11.2022г.;

· денежные средства в размере 5 000,50 тыс. рублей, запланированные на выполнение проектно-изыскательских работ на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском» и получение положительного заключения экспертизы на данные работы, в рамках муниципального контракта № 01343000202210000520001 от 07.09.2021 г., перенесены на 2023 год, так как Контракт расторгнут по Соглашению сторон от 9.11.2022г., а оплата по Контракту невозможна до завершения работ по муниципальному контракту № 01-75 от 10.11.2022 г. на получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском»;
· денежные средства в размере 599,90 тыс. рублей, запланированные на получение положительного заключения государственной экспертизы проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости на линейный объект: «Капитальный ремонт участка автодороги от пересечения с ул. Иващенко в районе жилого дома №1 квартала 6 до пересечения с ул. Строителей, от ул. Щеголева до пересечения с улицей Радищева, от автодорожного путепровода на ст. Коршуниха-Ангарская до пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС по ул. Транспортной и от пересечения с ул. Транспортной в районе АЗС до пересечения с ул. Северной в районе жилого дома № 5 ул. Северная 11 микрорайона  в г. Железногорск – Илимском», в рамках муниципального контракта № 01-75 от 10.11.2022 г. перенесены на 2023 год, в связи с задержкой выполнения работ по Контракту.
В ходе реализации программы в 2022 году с привлечением субсидии выполнено:

	Наименование
	Размер субсидии, тыс. руб.

	Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	41 135 607,93 руб.

в том числе: 

ОБ 37 377 478,44 руб. 

МБ 3 696 682,77 руб.

	Строительный контроль по объекту: «Капитальный ремонт участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	682 739,77 руб.

в том числе: 

ОБ 621 293,05 руб.

МБ 61 446,72 руб.

	Авторский надзор за выполнением работ по капитальному ремонту участка автодороги по ул. Строителей, ул. Янгеля, ул. Радищева в городе Железногорск-Илимский Нижнеилимского района Иркутской области (I этап)
	80 478,57 руб.

в том числе: 

ОБ 73 235,48 руб. 

МБ 7 243,09 руб.

	ИТОГО
	41 837,40 тыс. руб.

в том числе: 

ОБ 38 072,00 тыс. руб. 

МБ 3 765,40 тыс. руб.


На вышеуказанные цели всего было израсходовано денежных средств на общую сумму     63 133,40 тыс. рублей. Денежные средства, запланированные на 2022 год, освоены не в полном объеме, не освоено 10 550,90 тыс. рублей, из них 4 950,50 тыс. рублей будут перенесены в местный бюджет на 2023 год и 5 600,40 тыс. рублей будут перенесены в бюджет района на 2023 год.
1) По критериям оценки эффективности: 

2) протяженность отремонтированных участков дорог общего пользования – показатели достигнуты в рамках мероприятий от планируемых на 2022 год на 100%;

3) По проценту отклонений – нет отклонений от планируемых показателей;

4) По динамике расходов - денежные средства, запланированные в 2022 году, освоены не в полном объеме, осталось не освоено 10 550,90 тыс. рублей.

1.3 МП «Формирование современной городской среды на территории города Железногорск-Илимский на 2018-2024 годы». 

С целью реализации мероприятий программы в 2022 году было предусмотрено средств, в сумме 13 711,42 тыс. рублей, в том числе на следующие работы:
· Проектные работы по строительству памп-трека и получению положительного заключения экспертизы достоверности сметной стоимости»/«строительство памп-трека (планируемое место расположения г. Железногорск-Илимский, зеленая зона между плавательным бассейном «Дельфин» (квартал 6, д. 12а) и стадионом «Горняк» (квартал 6, № 19а)) на сумму         575,65 тыс. рублей;
· Благоустройство зоны отдыха по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, г. Железногорск-Илимский, 1 квартал, №114А на сумму 11 675,77 тыс. руб.;

· Поставка детского городка (игровой комплекс)  на сумму 1 260,00 тыс. руб.;
· Подготовка конкурсной документации на «Благоустройство общественных пространств "Сердце железного города" в г. Железногорск-Илимский» для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях на  сумму 200,00 тыс. руб.

 В ходе реализации программы в 2022 году денежные средства были освоены не в полном объеме, в том числе:
· денежные средства в размере 8 903,37 тыс. рублей, запланированные на выполнение благоустройства зоны отдыха по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район,                              г. Железногорск-Илимский, 1 квартал, №114А небыли израсходованы. В связи с задержкой выполнения работ Контракт расторгнут на основании решения об одностороннем отказе от исполнения контракта 19.12.2022г. Так как указанные денежные средства предоставлялись в качестве субсидии из федерального и  областного бюджетов на 2022 год, они не были перенесены на 2023 год, а были возвращены по Соглашению о предоставлении субсидии в областной и федеральный бюджет. 
В ходе реализации программы в 2022 году за счет иных источников финансирования выполнено:
· Проектные работы по строительству памп-трека и получению положительного заключения экспертизы достоверности сметной стоимости»/«строительство памп-трека (планируемое место расположения г. Железногорск-Илимский, зеленая зона между плавательным бассейном «Дельфин» (квартал 6, д. 12а) и стадионом «Горняк» (квартал 6, № 19а)) на сумму         575,65 тыс. рублей.
Целевые показатели программы достигнуты не в полном объеме. Благоустройство зоны отдыха по адресу: Иркутская область, Нижнеилимский район, г. Железногорск-Илимский, 1 квартал, №114А не завершено и объект заморожен на неопределенный срок.
1.4 МАП МО Железногорск-Илимского городского поселения «Переселение граждан, проживающих на территории муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение», из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах».
С целью реализации мероприятий Программы на третий этап (2021-2022 гг.) предусматривалось 78 071 490,01 руб., из них: 397 126,78 руб. средств местного бюджета;                      3 615 411,62 руб. средств областного бюджета; 74 058 951,61 руб. средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. 

Реализация третьего этапа Программы производилась путем приобретения жилых помещений у лиц, не являющихся застройщиками в домах, введенных в эксплуатацию. А также  путем выкупа помещений у собственников в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, с предоставлением гражданам, не имеющим иного пригодного для проживания жилого помещения, находящегося в собственности или занимаемого на условиях социального найма, субсидии на приобретение (строительство) жилых помещений в размере, не превышающем разницы между стоимостью жилого помещения, равнозначного по площади изымаемому помещению, рассчитанной исходя из нормативной стоимости квадратного метра, и полученным возмещением, и (или) субсидии на возмещение части расходов на уплату процентов в размере не выше ключевой ставки за пользование займом или кредитом, полученными в валюте Российской Федерации и использованными на приобретение (строительство) жилых помещений.

В этапе 2021-2022 года было расселено 66 семей в количестве 155 человек площадью аварийного жилищного фонда  2 384,60 кв.м.

По исполнению в 2021 году было расселено 58 семей в количестве 118 человек площадью аварийного жилищного фонда 2090,90 кв.м.. В 2022 году было расселено 8 семей в количестве 37 человек площадью аварийного жилищного фонда 694,30 кв.м. 

В 2022 году на реализацию Программы по этапу 2021-2022 года было израсходовано          10 030 234,80 руб. из них: 51 020,87 руб. средств местного бюджета; 464 490,01 руб. средств областного бюджета; 9 514 723,92 руб. средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.  

С целью реализации мероприятий Программы на четвертый этап (2022-2023 гг.) предусмотрено 67 438 420,88 руб., из них: 1 098 256,77 руб. средств местного бюджета;                    4 971 600,00 руб. средств областного бюджета; 61 368 564,11 руб. средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. 

Реализация четвертый этапа Программы ведется путем приобретения жилых помещений у лиц, не являющихся застройщиками в домах, введенных в эксплуатацию. А также  путем выкупа помещения в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации, с предоставлением гражданам, не имеющим иного пригодного для проживания жилого помещения, находящегося в собственности или занимаемого на условиях социального найма, субсидии на приобретение (строительство) жилых помещений в размере, не превышающем разницы между стоимостью жилого помещения, равнозначного по площади изымаемому помещению, рассчитанной исходя из нормативной стоимости квадратного метра, и полученным возмещением, и (или) субсидии на возмещение части расходов на уплату процентов в размере не выше ключевой ставки за пользование займом или кредитом, полученными в валюте Российской Федерации и использованными на приобретение (строительство) жилых помещений.

В этапе 2022-2023 года планируется расселить 49 семей в количестве 126 человек площадью аварийного жилищного фонда  1 645,70 кв.м.

По исполнению в 2022 году было расселено 45 семей в количестве 109 человек площадью аварийного жилищного фонда 1 505,40 кв.м., что составляет 91,47% от запланированного объема.

В 2022 году на реализацию Программы по этапу 2022-2023 года было израсходовано                      60 070 631,61 руб. из них: 1 092 192,95 руб. средств местного бюджета; 4 891 036,61 руб. средств областного бюджета; 54 087 402,05руб. средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.  

Так как четвертый этап длится в течение 2022-2023 года, неизрасходованные денежные средства и недостигнутые показатели в 2022 году будут достигнуты в 2023 году. 

1.5 МП «Территориальное планирование и градостроительное зонирование в муниципальном образовании «Железногорск-Илимское городское поселение» на 2020-2023 годы»

В ходе реализации Программы в 2022 году были выполнены следующие работы:

- с 2021 года ведется согласование проекта внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение» путем размещения электронного образа документа в Федеральной Государственной Информационной Системе Территориального планирования;

- исправление замечаний вышестоящих органов власти;

- с 2021 года ведется согласование исправленного проекта внесения изменений в генеральный план муниципального образования «Железногорск-Илимское городское поселение».


По критериям эффективности:

1) Степень достижения заявленных результатов реализации муниципальной программы: для 2022 года не установлены;

2) Процент исполнения достигнутых показателей от плановых: планомерное выполнение работ по согласованию проекта (программа оценивается как эффективная);

3) Динамика расходов на реализацию мероприятий муниципальной программы: освоение денежных средств на данный период не запланировано.

Целевые показатели программы достигнуты в полном объеме.
Начальник ОСиА                                                   Науменко А.В.
